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Війна в Україні завдала значних збитків аграрному сектору, особливо 

ремонтно-обслуговуючій базі. Було зруйновано та пошкоджено підприємства, 

склади запчастин, мобільні ремонтні майстерні. Відсутність оновлення 

технічного оснащення, руйнування доріг і логістичних вузлів ускладнює 

доставку техніки та комплектуючих. Також спостерігаються перебої у 

постачанні імпортних запчастин, втрата технічних засобів на окупованих і 

замінованих територіях, мобілізація механіків та інженерів, відтік кадрів за 

кордон, проблеми з підготовкою нових фахівців у ЗВО та профтехосвіті. 

Додаткові труднощі створюють атаки на енергетичну інфраструктуру та 

дефіцит коштів у фермерів через втрати врожаю, скорочення експорту та високі 

кредитні ставки. 

За роки війни розвиток сервісної інфраструктури фактично зупинився, 

тому відновлення має не лише повернути втрачене, а й забезпечити новий, 

більш високий технічний і організаційний рівень. Використання досвіду 

зарубіжних компаній може сприяти підвищенню надійності техніки та 

ефективності її обслуговування [1], [2]. 

Тому нами була поставлена мета окреслити першочергові ключові 

напрямки які необхідні для відновлення та розбудови ремонтно-обслуговуючої 

бази аграрного комплексу, запропонувати конкретні кроки для керівних 

структур, об’єднаних громад та зацікавлених підприємців, а також погодження 

і   координації міжнародної допомоги.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Як в Україні, так і за 

кордоном були досліджені умови і розроблені перспективні напрямки розвитку 

ремонтно-обслуговуючої бази агропромислового комплексу. [1], [2], [3]. 

На жаль не змогли навести прикладів розробки і практичної реалізації 

хоча б окремих елементів програми розвитку мережі сервісних підприємств в 

АПК України. 

В той же час є досягнення, які свідчать, що за останні  роки   шляхом 

залучення коштів вітчизняних і закордонних інвесторів без витрат бюджетних 

коштів було реконструйовано, побудовано, проведено технічне переозброєння 

більш як 1400 об'єктів технічного сервісу та створено більш як 15 тис. робочих 

місць. Реалізація заходів, спрямованих на динамічний розвиток    технічного 

обслуговування і ремонту техніки сприяла створенню сучасного ринку 

сервісних послуг, зорієнтованого на підвищення їх якості  та економічну 

безпеку. [2], [4]. 
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Напрямки відновлення ремонтно-обслуговуючої бази. Для 

відновлення системи необхідна підтримка держави, міжнародні програми 

допомоги, розвиток вітчизняних сервісних структур та виробництв запчастин і 

експлуатаційних матеріалів.  Основними завданнями досліджень є: 

1. Аналіз наявної техніки та її розподілу по регіонах. Для ефективної 

відбудови необхідно мати достовірні дані про кількість та географічний 

розподіл сільськогосподарської техніки перед війною Нами був проведений 

відповідний аналіз   на основі даних Державної служби статистики, який 

дозволяє оцінити концентрацію певних марок техніки, що сприятиме 

грамотному розміщенню сервісних підприємств, забезпеченню доступності 

запчастин і витратних матеріалів (як приклад, частина із них представлені на 

рис. 1). 

 
Рис.1. Розподіл наявної техніки в відсотках від загальної кількості по Україні 
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Ця інформація буде надзвичайно важливою для відбудови та розвитку 

сервісних підприємств після війни. Інформація про концентрацію певних марок 

техніки допоможе визначити, де саме відкривати сервісні підприємства, щоб 

вони були максимально близько до клієнтів, знаючи, які види техніки поширені 

в кожному регіоні, сервісні центри зможуть ефективно організовувати 

постачання запчастин і витратних матеріалів, розуміння потреб кожного 

регіону дозволить бізнесу і державним програмам підтримки ефективніше 

інвестувати кошти в розвиток ремонтних баз і  СТО, органи державної влади 

матимуть підстави для сприяння і підтримки. 

Таким чином, аналіз і урахування розподілу техніки по регіонах значно 

підвищить ефективність відновлення аграрного сектору та сервісної 

інфраструктури в Україні. 

2. Оцінка оновлення технічного парку перед війною. Важливо 

враховувати, які марки та моделі техніки були закуплені перед війною. 

Інформація про оновлення сільгоспвиробниками техніки   може бути корисною 

для відбудови та розвитку сервісних служб у таких аспектах: оцінити попит на 

ремонт і обслуговування сучасної техніки, яка потребує якісного сервісного 

оснащення,  інформація про те, які марки та моделі були оновлені перед 

війною, допоможе зрозуміти, з ким варто співпрацювати у відбудові, 

наприклад, якщо було придбана значна кількість певної марки велика 

вірогідність що дилери, виробники техніки, їх навчальні центри для механіків 

візьмуть на себе відбудову своєї мережі. Якщо є дані про марки і кількість 

техніки, можна передбачити, які великі постачальники будуть розширювати 

свою мережу сервісного обслуговування, адже вони зацікавлені у підтримці 

клієнтів і продажі запчастин [4]. 

На рис. 2 представлено співвідношення придбаних марок тракторів і 

зернозбиральних комбайнів в передвоєнні роки. 

Стабільно відбувається оновлення всіх видів сільськогосподарської 

техніки, переважно закордонних фірм, з певним коливанням[4]. Наприклад, в 

2020 році було придбано 1970 тракторів і біля 500 зернозбиральних комбайнів. 

Як свідчить аналіз (рис. 2.) щорічно поповнюється парк технічних засобів 

виробників брендів Case, Claas, John Deere, New Holland,Tucano, Lexion. Аналіз 

даних  марок і кількості техніки, можна передбачити, що ці постачальники 

будуть розширювати свою мережу сервісного обслуговування, водночас варто 

підтримати розвиток національних сервісних структур, щоб уникнути 

монополізації та зростання цін на обслуговування   що вдарить по фермерах, 

особливо у складний післявоєнний період. 
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Рис. 2.Структура закупівель техніки сільгоспвиробниками. 

 

3. Оцінка пошкоджень та аудит інфраструктури. Проведений нами 

моніторинг територій, які були в окупації і зараз знаходятся в зоні активних 

бойових дій свідчить що сервісні об’єкти були першочерговою ціллю для 

враження. Першим кроком у відбудові інфраструктури є проведення аудиту 

поточного стану. Це включає в себе оцінку стану обладнання, програмного 

забезпечення, будівель, комунікаційних систем та інших елементів 

інфраструктури.   На основі результатів поточного аудиту уже зараз необхідно 

розробляти стратегію відбудови. Визначатися з пріоритетами, обсягами робіт, 

бюджетом та термінами виконання. Стратегія також повинна враховувати 

поточні та майбутні потреби підприємства. 

4. Найважливішим є питання технічного оснащення сервісних 

підприємств. Частина підприємств потребуватиме поповнення, більшість 

оновлення, а частина повної комплектації обладнання для СТО та майстерень 

після війни. Складне сучасне обладнання доведеться закуповувати за кордоном, 

але є багато речей, які можна або виготовити в Україні, або адаптувати з 

наявних ресурсів. На першому етапі потрібно буде імпортувати сучасне 

діагностичне обладнання (сканери, стенди балансувальні стенди), високоточні 

електронні вимірювальні прилади, спеціалізовані програмні рішення та 

комп’ютеризовані станції. 
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В Україні можна  виготовляти, наприклад, підйомники (механічні, 

гідравлічні) на заводах, що випускають металеві конструкції, верстаки, стелажі, 

меблі для майстерень, преси, домкрати, стенди для розвалу-сходження – можна 

модернізувати старі або виготовити нові, комплекти пневмоінструменту та 

компресори,  витратні матеріали (стійки, кронштейни, дрібний інструмент, 

кріплення, фарба тощо). 

5. Підготовка кадрів. Надзвичайно важлива проблема, це підготовка 

фахівців для відновлення, обслуговування та ремонту сучасної аграрної 

техніки, вона потребує комплексного підходу.  Техніка АПК стала значно 

складнішою, об’єднуючи механіку, гідравліку, електроніку та програмне 

забезпечення. Тому потрібна як базова технічна підготовка, так і вміння 

діагностувати несправності електронних блоків та датчиків, навички роботи  з 

різними марками техніки,  діагностичними сканерами (John Deere Service 

Advisor, CNH EST, Fendt FENDIAS), розуміти технічну документацію, каталоги 

запчастин. 

Зважаючи на це, підготовка фахівців має бути багаторівневою: від 

механічних навичок до роботи з електронікою та програмним забезпеченням. 

Важливо забезпечити здобувачам освіти доступ до сучасного обладнання та 

навчальних програм, які відповідають новітньому технічному рівню. Базовими 

ЗВО, які забезпечують високий рівень такої інженерної підготовки є 

університети НУБіП, ЛНУП, ЦНТУ, ДБТУ, НУВГП, коледжі ЖАТФК, 

ХДППФК ім. В.І. Вернадського, ЧФК ВНАУ , Державна установа «Науково-

методичний центр вищої та фахової передвищої освіти»,тощо. При 

реформуванні мережі закладів освіти потрібно враховувати і якісну підготовку 

фахівців техсервісного спрямування. 

6. Моніторинг та міжнародна співпраця. В процесі відбудови 

інфраструктури важливо забезпечити постійний моніторинг її стану та 

розширення підтримки партнерів. Постійний контроль стану відновленої 

інфраструктури дозволить вчасно виявляти проблеми та запобігати перебоям у 

роботі. Варто активно залучати волонтерські фонди, міжнародні гранти, 

домовлятися про партнерство з європейськими виробниками,  

Об'єднатися з іншими СТО для спільних закупівель, це знизить витрати. 

Вивчити можливості держгрантів або міжнародної допомоги для відновлення 

бізнесу.Співпрацювати з виробниками сільськогосподарської техніки, а також з 

іншими компаніями та організаціями, які можуть допомогти у відбудові та 

розвитку бази сервісного обслуговування. 

Відновлення ремонтно-обслуговуючої бази аграрного сектору потребує 

комплексного підходу, державної підтримки, міжнародної допомоги та 

ефективного використання національних ресурсів. Розуміння потреб ринку, 

стратегічне планування та підготовка кваліфікованих кадрів допоможуть 

створити сучасну сервісну інфраструктуру, здатну забезпечити стабільний 

розвиток аграрного сектору України в майбутньому. 

Висновки. Відновлення ремонтно-обслуговуючої бази аграрного сектору 

потребує комплексного підходу, державної підтримки, міжнародної допомоги 
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та ефективного використання національних ресурсів. Розуміння потреб ринку, 

стратегічне планування та підготовка кваліфікованих кадрів допоможуть 

створити сучасну сервісну інфраструктуру, здатну забезпечити стабільний 

розвиток аграрного сектору України в майбутньому. 
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Динаміка капітальних інвестицій на розвиток сільського господарства в 

умовах воєнного часу нестабільна, а загальні обсяги недостатні для його 

розвитку. Якщо в 2021 р. ці вкладення у доларах США становили 2,5 млрд, то у 

2022−2023 р. − 1,5−1,7 млрд. З розрахунку на 1 га використовуваних 

сільськогосподарських угідь це становить лише 93−107 дол., тоді як необхідний 

для стабільного розвитку сільського господарства необхідно 150 дол. і більше. 

Абсолютна більшість капітальних інвестицій у сільське господарство у 


